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Referat fra Gildeting d. 13 marts 2013. 
 

Ad. 1 Valg af dirigent 

          Lene blev valgt og konstaterede at mødet var rettidigt indkaldt. 

 

Ad. 2 Valg af referent  
          Jette blev valgt. 

 

Ad. 3 Gildemesterens Beretning v.Dorte Krag:        

         Når man ser tilbage på gildeåret synes jeg, det ser ud som det har været forholdsvis roligt år,   

med mange gode møder og ture. 

 

         Vi har sagt farvel til to medlemmer Eskil Riemer, der på grund af alder ikke syntes at han 

havde nogen fornøjelse af et medlemskab og Birthe Vrå, som nok ikke skulle have været 

optaget, hun var kun medlem 1 år. Så har vi til gengæld optaget Jesper Hanberg, som vi 

naturligvis venter os meget af, og så har vi en ny kandidat i Steen Boesby 

. 

         Vi har holdt 2 gildeledelsesmøder.  Ligeledes har vi holdt de to obligatoriske gilderådsmøder, 

med deltagelse af gruppelederne, Gim’en (Marian) og distriktsrepræsentanten (Steen)  

 

         Lone, John, Ole og jeg deltog i Distriktsgildetinget d. 9..maj. Et forholdsvis stille og roligt 

møde med den sædvanlige diskussion om kontingentets størrelse. Referatet af mødet ligger på 

hjemmesiden, 

  

         Jeg har deltaget i to distriktsråds møder. Disse møder er mest evaluerings- og 

planlægningsmøder, Der laves en arbejdsplan for hvilke gilder der står for de kommende 4 års 

arrangementer, næste gang vi er på som arrangører er friluftsgildehallen i 2014. Også denne 

plan ligger på hjemmesiden. 

 

         Som alle ved er der ikke stor deltagelse fra vores gilde til distriktets møder og arrangementer, 

således var der slet ingen deltagelse i dette års nytårsgildehal. Da deltagelse i denne gildehal i 

det hele taget ikke var pralende, besluttede man, på det seneste distriktsrådsmøde at se på 

indholdet af nytårsgildehallen og at prøve at rykke den til søndag middag. Så må vi se, om der 

kommer flere deltagere. Jeg foreslog at man valgte en alm. hverdag, men det var der bestemt 

ikke opbakning til. 

 

         Distriktsgildeledelsen har meddelt, at de tager et år mere og så er det slut. (det sagde de faktisk 

også sidste år), men denne gang påstår de at det er alvor. 

 

         Der er pt en ridder- og en væbnerforberedelse i gang og i sidstnævnte deltager Hannibal , Jeg 

vil gerne her ligesom sidste år, opfordre til at svende og væbnere overvejer at gå lidt videre, 

det gør ikke ondt, og det faktisk er rart og hyggeligt at komme sammen med andre og 

diskutere de dybere meninger med, hvorfor vi syntes,  at det er så herligt, at være 

Gildemedlem. 
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         Fejring af Ejners jubilæum ved Årets fødselsdagsgildehal i april var utroligt godt arrangeret, 

og vil formentlig går over i historien, som et af de sjoveste arrangementer. 

 

         Det store slæb tog vi ved Lyngby Handelsforeningens 125 års jubilæum d. 1. juni, hvor vi i 

regnvejr i samarbejde med samrådet (primært Kgs. Lyngby gruppe) havde lovet at stå for salg 

af grillmad på frølåret. Desværre var forarbejdet fra handelsforeningen ikke gjort godt nok, 

meget ringe PR for arrangementet. Men takket være stor deltagelse af gildets medlemmer og 

besøg af mange venner, fik vi en god aften med et lille overskud ud af det. Det er spørgsmålet 

om anstrengelserne stod mål med udbyttet. 

  

         I August åbnede vi gildeåret med en sejltur på søerne med Bådfarten. Efterfølgende var der 4 

små spejderaktiviteter i Sophienholms have, afsluttende med lejrbål på medbragt bålfad, så vi 

kunne slette alle spor efter os. På mødet var der deltagelse af et par potentielle nye 

gildemedlemmer, hvoraf den ene var Jesper, der blev optaget ved Julemødet. 

 

         8 af os deltog i Distriktets friluftsgildehal i Vesterhus Børnenaturcenter i Farum. 

         5 af os deltog i Spejdernes lejer ved Holstebro i juli/august. En stor oplevelse. Med så mange 

spejdere i så stor og åben en lejr. Hvis nogen fortryder at de ikke kom med, så kan der rettes 

op på det da man har besluttet en spejd 2017. Det vides ikke hvor, og der kan jo ske rigtig 

mange ting inden da. 

 

         Jeg deltog ikke i Gildemesterstævnet i september i Fredericia, da jeg kun kunne være der om 

lørdagen, som set fra mit synspunkt også var den vigtigste, men da der skulle betales for hele 

weekenden med overnatning på hotel. Syntes jeg det var urimeligt mange penge at bruge til 

det, så jeg valgte at sende afbud. Jeg ved flere har været i samme situation, og man har taget 

problematikken op, så forhåbentlig vil det blive ændret ved kommende arrangementer 

 

         Der var også pæn deltagelse fra Fortunen til Fellowship mødet 23. okt. i Hørsholm hvor 

Historiker Thomas Sehested holdt et meget spændende foredrag om Indien verdens næste 

Stormagt. Man er ved Fellowship-møder i gang med en gennemgang af de såkaldte BRIK 

lande (Brasilien, Rusland, Inden, Kina) det kommende møde i oktober vil handle om Rusland 

og så mangler kun Brasilien. 

 

        Atter i år havde vi et hyggeligt Julemøde igen med en optagelse, som er omtalt tidligere 

 

          Det sidste arrangement var kegleaften d. 3. feb. der som sædvanlig foregik med fremragende 

spil og godt humør. 

 

        Så her til slut vil jeg sige tak til alle der i daglige og ved særlige lejligheder bidrager til at det 

altid er godt at være med i Fortungildet. 

 

         Der var en enkelt bemærkning til beretningen, Lene syntes det lyder forfriskende med 

Nytårsgildehal søndag middag 

. 

         Beretningen blev enstemmigt vedtaget. 
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Ad. 4  Forslag fra Gildeledelsen 

Gildeledelsen havde fremsat forslag om nedsættelse af et fremtidsudvalg, der skal gøre sig tanker 

om hvordan vi tiltrækker gildemedlemmer. Udvalget foreslår et fremtidsudvalg bestående af: Dorte, 

John H, Lene, Ole j og Karsten.. 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

 

Ad. 5 Planerne for 2013 v. Dorte: 

 

Det første og største arrangement der faktisk står lige for døren er turen til Tallin, som Lene senere 

vil sige noget om, den der heldigvis har fået stor tilslutning. Desværre bliver det ikke til noget med 

at tjene lidt ekstra ved lodseddelsalg, da der tilsyneladende gik kuk i det på DDS’s korpskontor, 

eller også har Landsgildekontoret misforstået noget. Det korte og det lange er, at der ikke blev 

nogen lodsedler til os i denne omgang. 

 

Ellers arbejdes der videre med At skaffe nye medlemmer, vi vil diskutere om nogen vil være med i 

en gruppe, der kan lave et mere målrettet arbejde på den front. 

Jeg kan sige at vi i Gilderådet har besluttet at have n gildehal i oktober måned, fordi vi syntes at der 

går for længe mellem at vi er sammen alle sammen. 

 

Så skal jeg nævne, at vi ser på husdeling med de grønne piger i Lundtofte, der har en lille villa i to 

plan, som de ikke bruger. Det foregår i Samråds regi. Lone, Ole, Karsten og jeg har været henne at 

se på det, det er et udmærket lille hus, hvor der trænger meget til en kærlig hånd. Pigerne har 

tilsyneladende ikke brugt de seneste par år. Kommunen er ved at se hvad kommunens huse bruges 

til, så derfor er der pt. Ikke mange penge derfra til at gøre noget ved det, og vi kan formentlig ikke 

få nogen langvarig kontrakt på det, så vi vil heller ikke selv sætte penge i det, men lidt arbejds kraft 

måske. 

 

Spejdernes dag bliver i år d. 27. maj kl. 13 -16. (det er lige før pinse), og der vil man gerne have så 

mange som muligt til at hjælpe til, de forberedende møder holdes i øjeblikket, jeg som de tidligere 

år lovet at vi kan levere 4 bradepandekager eller tilsvarende, foreløbig har vi de to (Lisbeth), så jeg 

håber at nogen vil melde sig til de sidste to sidste. 

 

Så er der som bekendt er der landsgildeting d. 20-22. september i Sydslesvig på A.P. Møller skolen, 

stedet kunne måske betyder at flere var interesserede i at deltage. Vi har 10.000 kr. i alt, så der 

selvfølgelig ikke så meget at gøre godt med. Priserne er ikke lige så høje som de har været de 

seneste år. Som det ser ud ligner det noget med ca. 2000 kr. pr. ledelsesmedlem, så af de 10.000 vil 

det være muligt med lidt tilskud, størrelsen på beløbet afhænger naturligvis af hvor mange der 

deltager. 

 

Ud over disse ting fremgår det af kalenderen at vi planlægger med de sædvanlige arrangementer i 

løbet af året. 

 

Ad. 6 Fremlæggelse af regnskab for 2012 

          Lone fremlagde regnskabet for 1. januar 2012– 31. december 2012. Driftsregnskab og status 

blev Godkendt 
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Ad. 7 Forslag til Budget: 

         Lone fremlagde budget for 1. januar 20123– 31. december 2013. 

          Ole J fremlage forslag om indkøb af nye gildebluser. 

          Budgettet blev godkendt. 

 

Ad. 8 Frimærkebanken v/Tom. Vi Havde i 2012 indsamlet 70 kg. frimærker Præstø havde samlet 

i alt 107 kg.  

      

          Kulturlauget v/ Jette. Udvalget har ligget i dvale i 2012. 

          Spejderkollegiet v/Ole C. Aftalen med Nationalmuseet/Ejndomsstyrelsen kan opsiges med 1     

års  varsel ved udgangen af 2014. Der er p.t. fuld belægning på kollegiet 

 

          Himmelekspressen v/Karsten. Der er nu 3 gildebrødre fra Fortunen der har vagter. Der er et 

frafald af  vagter, grundet alder og sygdom, så alle der har lyst til at være vagter er meget 

velkomne. 

 

           DTU kollegiet v/Karsten. Kollegiebyggeriet og samarbejdet med Hillerødgildet er nu 

endeligt          

           lukket. Arne Willumsen takker for det gode samarbejde.  

            

           Teltlaug v/Ole J. Festtelt og pagodetelt, købt på Spejdernes lejr, opbevares nu i Birkerød. 

Det flyttes til lokalet hos Fortunen Gruppe 

 

           Samrådet v/Ole J. Der afholdes 4 møder årligt. Der har været drøftelse om hvad samrådet er 

og hvilken berettigelse det har, nu når økonomien ikke er så stor mere.  

                                           

           Mølleåsejladsen v/Dorte. Bente mangler en vikar som tovholder for Mølleåsejlladsen d. 17. 

august 2013. 

 

           Kegleaften v/Christa og John. Arrangementet hviler i sig selv og er en fornøjelse med 

glade og gode deltagere. Dato næste år 31-1-2014?? 

 

           Hjemmesiden v/Dorte. Hvis der er problemer med hjemmesiden rettes der henvendelse til 

Dorte.                               

       

 

 Flygningehjælpen v/Lene. Pæn opbakning fra Gildet. Lene er blevet opfordret til at rykker 

til   Sorgenfri. Andreas Kamp fra Dansk Flygtningehjælp holder foredrag i september 2013. 

           Næste indsamling er d. 10 november 2013. Ole C. er blevet engageret i Lyngby Guiderne en     

          ”drengeklub” for drenge af anden etnisk herkomst  

   

           Læselauget v/Lone. Vi er 4 medlemmer, men kan godt bruge flere .Vi afholder ca. 5 mødet 

på et år. 

 

           GIM v/Marian. Der er afholdt møde d. 26. februar med sognepræst der gjorde tjeneste på 

Esben  Snarre.  Næste møde afholdes d. 23. maj 2013. 

 

           DRED v/Steen. Der er afholdt 2 møder i 2012- 
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          Friluftsrådet vDorte. Susanne stopper i Friluftsrådet. 

 

Ad. 9  Valg til Gildeledelsen: 

           Gildemester. Dorte Krag, genvalgt. 

           Kansler. John Marrot, genvalgt- 

           Skatmester. Lone Jepsen, genvalgt 

. 

Ad. 10 Valg af Suppleanter.  

          1. Bente Hoby Andersen                                    

          2. Jette Meier                                 

          3. Ole Christiansen 

 

Ad. 11  valg af revisorer 

           Martin Hansen, genvalgt.  

           Karsten Meier, genvalgt.  

           1.suppleant  John Hoby Andersen.  

           2.suppleant Gerda Krarup. 

 

Ad. 12 Valg af medlemmer til distriktet 

           DREP. Erik Tøt. 

           GIM/GU. Lene Agersnap 

 

 Ad. 13 Evt. nedsættelse af nye udvalg. 

             Lene foreslår der nedsættes et fredslysudvalg, det vedtages og Hannibal og Dorte melder   

sig som  ansvarlige. 

 

Ad. 14  Eentuelt 

             Lene orienterede om turen til Tallin, vi bliver 30 deltagere. 

 Gildetinget sluttede med at Gildemesteren takkede dirigenten, der takkede for god ro og  

orden og ønskede alle et godt Gildeår.   

 

 

 

 

 

 

________________________                                             ____________________________ 

Gildemester Dorte Krag                                                                       Dirigent Lene Agersnap 

 
 

 


